最新人教版六年级数学上册一二单元检测试卷
班级            姓名          等级       

一、请你填一填。 

1.  EQ \F(2,15) ×7表示（              ）。 EQ \F(1,3) × EQ \F(4,5) 表示（                ）。
2.  EQ \F(3,8) ＋ EQ \F(3,8) ＋ EQ \F(3,8) = EQ \F(（  ）,（  ）) ×（  ）= EQ \F(（  ）,（  ）) 
3. 20 千米的 EQ \F(2,5) 是（   ）千米， EQ \F(1,2) 米的 EQ \F(4,7) 是（   ）米。

4.一袋瓜子的重量是 EQ \F(1,20) 千克，15袋这样的瓜子重（   ）千克。

5.  EQ \F(1,4) 时=（   ）分    EQ \F(2,5) 平方分米=（    ）平方厘米。

6.一瓶饮料 EQ \F(3,10) 升，淘气喝了 EQ \F(2,3) ，他喝了（   ）升。

7.苹果个数的 EQ \F(4,5) 是梨的个数，把（        ）看作单位“1”；若苹果有

40个，则梨有（   ）个。

8. 240米增加它的 EQ \F(1,4) 后是（   ）米，比20米少 EQ \F(1,5) 是（  ）米。

9.一堆煤9吨，用去 EQ \F(2,3) 吨，还剩（    ）吨；一堆煤9吨，用去它的 EQ \F(2,3) ，还剩（    ）吨。

10.  EQ \F(2,7) × EQ \F(4,5) ○  EQ \F(2,7)       EQ \F(5,8) × EQ \F(10,9) ○  EQ \F(5,8)        EQ \F(2,13) × 10 ○ 10× EQ \F(2,13) 
二、请你来判断。

1. 7米的 EQ \F(1,6) 和6米的 EQ \F(1,7) 一样长。                             （   ）

2. 男生比女生多 EQ \F(1,4) ，那么女生就比男生少 EQ \F(1,4) 。                （   ）

3. 两个真分数的和一定大于这两个真分数的积。              （   ）

4. 一瓶果汁 EQ \F(5,8) 升，喝了 EQ \F(3,8) ，还剩 EQ \F(2,8) 升。                     （   ）

5.现在的体重比原来增加了 EQ \F(2,11) ，是把“原来的体重”看作单位“1”。（ 　）                                          

三、请你来选一选。

1.当a（　　）时， EQ \F(7,15) ×a＞ EQ \F(7,15) 。 

A. 小于1　     B.  等于1　     C.  大于1
2.一个正方形的边长是 EQ \F(3,4) 厘米，它的面积是（   ）平方厘米

A. 3       B.   EQ \F(9,16)         C.  EQ \F(3,16) 
一双鞋的价格是200元，先涨价 EQ \F(1,5) ，又降价 EQ \F(1,5) ，现在的价格（　　）。

     A. 比原价高　 　B. 与原价相等　 　C. 比原价低

4.有 EQ \F(3,4) 吨水果，卖了 EQ \F(2,3) ，还剩（　　）吨。  A.  EQ \F(1,4)  　B.  EQ \F(1,12)  　C.  EQ \F(1,2) 
5.鸡场养公鸡400只，母鸡比公鸡的只数多 EQ \F(5,8) ，母鸡比公鸡多（  ）只。A. 400×（1－ EQ \F(5,8) ）　　B. 400× EQ \F(5,8) 　　　C. 400×（1＋ EQ \F(5,8) ）

四、请你仔细算。

1.计算下列各题。

[image: image142.png]


×45＝       EQ \F(7,12) × EQ \F(3,14) ＝      [image: image2.wmf]9
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－[image: image3.wmf]9
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×[image: image4.wmf]7
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＝       5.6× EQ \F(5,8) ＝
 EQ \F(5,12) ×2.4 ＝       EQ \F(5,7) × EQ \F(21,10) ＝        EQ \F(5,7) × EQ \F(17,20) ＝      28× EQ \F(4,35) ＝

2.计算下面各题，能用简便方法计算的要用简便方法计算。

  47×[image: image5.wmf]48
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         3.5× EQ \F(2,5) ＋3.5× EQ \F(3,5)           [image: image6.wmf]13
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   EQ \F(5,8) ＋ EQ \F(3,8) × EQ \F(8,7)         （[image: image9.wmf]5
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3.看图列式计算。
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[image: image122.wmf]五、量一量，填一填.

1.根据上面的路线图，填一填小刚去图书馆时所走的方向和路程，完成下表。
	
	方   向
	路  程
	时  间

	家  →公园
	
	
	12分

	[image: image123.png]o



公园→图书馆
	
	
	8分

	全    程
	[image: image124.png])
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2.小刚走完全程的平均速度是多少？

六、解决实际问题。

1.爷爷今年80岁，爸爸的年龄是爷爷的[image: image16.wmf]5

3

，小明的年龄恰巧是爸爸的[image: image17.wmf]4

1

。小明今年多少岁？

2.一本书120页，小强第一天读了全书的 EQ \F(1,4) ，第二天读的是第一天的 EQ \F(4,5) 。两天共读了多少页？

[image: image125.png]


3.小红和小丽折　　　。小红折了35只，小丽折的只数比小红少 EQ \F(2,7) ，小丽折了多少只？

[image: image126.png]
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4.北京到青岛的铁路长约900千米。一辆客车从北京开往青岛，已经行驶了全程的 EQ \F(3,5) 。离青岛还有多少千米？

5.操场上有408名学生，老师的人数比学生人数的 EQ \F(1,8) 少3人。操场上师生一共有多少人？

六年级数学上册试题
三、四单元
  班级          姓名         等级       
一、请你填一填。
1. 10:（   ）＝（   ）÷10＝ EQ \F(2,5) ＝18÷(      )＝ EQ \F(（  ）,15) 
2. 5克盐溶解在100克水中，盐与盐水重量比是（       ）。

3. 甲数的[image: image18.wmf]4

3

正好与乙数的[image: image19.wmf]3
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相等，甲乙两数的比是（        ） 
4.一根铁丝长 EQ \F(3,4) 米，平均分成3段，每段长（   ）米，每段长占全长的（     ）。

5.（　　）吨的 EQ \F(3,4) 等于80吨的 EQ \F(3,5) ； 20千克：0.2吨的比值是（    ）。

6.男生人数占女生的 EQ \F(4,5) ，男生人数与总人数的比是（　  　）。

7. 90米比（   ）米多 EQ \F(1,8) ，比（   ）千克少 EQ \F(1,7) 是42千克。

8.在○里填“﹥”“﹤”“=”。

       EQ \F(9,17) × EQ \F(5,7) ○ EQ \F(5,7)                 13÷ EQ \F(5,3) ○13  

  1× EQ \F(2,11) ○1＋ EQ \F(2,11)               EQ \F(8,21) × EQ \F(1,2) ○ EQ \F(8,21) ÷ EQ \F(1,2) 
9.最小质数与最小合数乘积的倒数是（   ），0.6的倒数的 EQ \F(1,2) 是（   ），（   ）的倒数是1 EQ \F(2,3) 。

   10.一个长方形的周长是32cm,长和宽的比是5:3，这个长方形的面积是  （       ）平方厘米。

二、请你来判断。

1.一个不为0的数除以 EQ \F(1,6) ，这个数就缩小到原来的 EQ \F(1,6) 。 （   ）

2.一个数（0除外）除以假分数，商一定小于这个数。 （   ）

3. 1÷ EQ \F(4,5) － EQ \F(4,5) ÷1=0                              （   ）

4.一项工程，甲单独做用10天，乙单独做用8天，甲、乙两人的工作效率比是5∶4。                                 （   ）
5.哥哥比弟弟高 EQ \F(1,5) ，弟弟比哥哥矮 EQ \F(1,5) 。              （   ）

三、请你选一选。
1.下面各算式中，计算结果最大的是（   ）。

A.   EQ \F(11,12) ÷11     B.  11÷ EQ \F(11,12)     C.  11× EQ \F(11,12) 
2.甲数的 EQ \F(5,9) 和乙数的 EQ \F(3,5) 相等，那么（　　）大。

A.甲数　　　　　　B.乙数　　　　　　C.无法比较

3.故事书的本数是科技书的 EQ \F(2,5) ，正确的等量关系式是（   ）

A. 故事书的本数× EQ \F(2,5) =科技书的本数

B. 科技书的本数× EQ \F(2,5) =故事书的本数

C. 科技书的本数÷ EQ \F(2,5) =故事书的本数

4.桃树和梨树棵数比是9∶8，梨树比桃树少（　　）。

A.  EQ \F(1,9) 　　　　　　　B.  EQ \F(1,8) 　　　　　　　C.  EQ \F(9,8) 
5. 3:4的前项加上6，要使比值不变，后项应加上（   ）。

A.  6       B. 12      C. 8

四、请按要求算一算。

1.直接写得数。

   EQ \F(1,4) × EQ \F(1,3) ＝    [image: image20.wmf]2

1

÷[image: image21.wmf]3
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＝     [image: image22.wmf]10
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÷[image: image23.wmf]15
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＝      EQ \F(1,2) ＋ EQ \F(1,3) ＝

9÷ EQ \F(5,9) ＝      EQ \F(4,9) × EQ \F(3,4) ＝       EQ \F(8,9) ÷4＝       3÷ EQ \F(3,2) ＝

计算下面各题，能简算的要简算。
   45×（[image: image24.wmf]3
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－[image: image25.wmf]5
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）     39× EQ \F(1,13) ＋26÷13      [image: image26.wmf]15
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3.解方程

     EQ \F(2,3) x=[image: image30.wmf]9

4

              EQ \F(2,3) x＋ EQ \F(1,4) =12            3x－[image: image31.wmf]7

5

x=  EQ \F(2,7)     

4.化简比并求比值。

 EQ \F(7,8) ∶0.2　　　　　　　　　   100千克∶0.25吨    

[image: image128.emf]

五、解决问题。
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       这份稿件一共有多少页？

   2.一辆汽车行驶了[image: image32.wmf]2

5

千米用了[image: image33.wmf]24

5

L汽油，平均每千米需要汽油多少升？

    3.淘气的数学、语文总分为170分，语文分数是数学的 EQ \F(8,9) ,淘气的语文、数学各得多少分？

4.小红的体重是36千克，她的体重比妈妈轻 EQ \F(2,5) ，妈妈的体重是多少千克？

5.从甲城到乙城400千米，快车从甲城到乙城用4小时，慢车从乙城到甲城用5小时，如果两车同时开出，几小时相遇？

6.长方体的棱长总和是120厘米，长、宽、高的比是3∶2∶1 ，这个长方体的体积是多少？

六年级数学上册试题
五单元
  班级            姓名          等级       
一、填空题。

    1.在同圆或等圆中，直径的长度是半径的（   　），半径的长度是直径的（   　）。

2.一个圆的半径是5cm，周长是（     ）cm，面积是（        ）cm2。

    3.画一个周长是18.84cm的圆，圆规两脚间的距离是（     )cm ,面积是（       ）cm2。

    4.一个半圆的半径是3m，这个半圆的周长是（       ）m，面积是（       ）m2。

    5.把一个圆平均分成若干(偶数)等份，剪开后可以拼成一个近似的(     )，这个长方形的长相当于圆的(        )，宽相当于圆的(      )。把一个周长是15.7厘米的圆转化成一个长方形后，长方形的周长是（     ）厘米，面积是（      ）厘米2。

    6.在一个边长是8厘米的正方形里面画一个最大的圆，这个圆的面积是（    ）厘米2。

    7.甲、乙两个圆的半径比是2∶3，它们的直径比是( 　   )，周长比是(        )，面积比是(         )。 

  8在直径是2米的圆中剪一个最大的正方形，正方形的面积是（        ）.

  9.一个圆的直径扩大到原来的2倍，周长扩大到原来的（    ）倍，面积扩大到原来的（     ）倍。

10.一个圆的周长是50.24米，半径增加2米后，面积增加（       ）
二、判断题。

    1.圆直径的长度总是半径的2倍。                   （  ）

    2.圆的周长是半径的6.28倍。                      （  ）

    3.圆有无数条对称轴，半圆只有一条对称轴。         （  ）

    4.半圆的周长就是圆周长的一半。                   （  ）

   5.圆的周长越长，它的面积越大。                （  ）

三、选择题。

    1.在下列图形中，（   ）有3条对称轴。

      A. 圆    B. 正方形    C. 长方形     D. 等边三角形

    2.圆的周长是直径的（  ）倍。

      A. 3.14      B. 6.28      C. [image: image34.wmf]p


    3.用铁丝围成面积相等的正方形、长方形和圆，(   )用的铁丝最长。                                                                                                        

A.长方形     　　B.正方形     　　C. 圆

    4.钟表的分针长12厘米，它从3时走到4时，分针的针尖走了（   ）厘米。

      A.12[image: image35.wmf]p

       B.24[image: image36.wmf]p

       C.144[image: image37.wmf]p

       D.6[image: image38.wmf]p


    5.在一个长5分米，宽3分米的长方形里画一个最大的圆，这个圆的半径是（    ）分米。

 A. 5   B. 3   C. 2.5   D. 1.5

四、画一画。

    1.以点A为圆心，画一个周长是18.84厘米的圆，并用字母o、r、d标出它的圆心、半径和直径。

[image: image130.png]


                                      A

2.画出下面图形的所有对称轴。

[image: image131.emf].
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[image: image132.emf].
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五、按要求计算。

1.求圆（1）的周长和圆（2）的面积。(单位：厘米)                        

  [image: image133.png]
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       （1）                         （2）

  2.求阴影部分的面积。

[image: image135.png]
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六、解决问题。

1.如下图盒子内正好放下5瓶罐头，每瓶罐头的瓶底的半径是3厘米，这个盒子的长是多少厘米？

[image: image139.jpg]



[image: image140.png]


2.一辆自行车的车轮半径是35㎝，如果车轮平均每分钟转100周，这辆自行车每小时能行驶多少米？

   3.在一个正方形纸板上画了一个最大的圆，已知圆的周长是37.68厘米，这张正方形纸板的面积是多少？

4.校园圆形花池的半径是6米，在花池的周围修一条2米宽的水泥路。

（1）水泥路的面积是多少平方米？

（2）沿水泥路的外边缘每隔3.14米栽一棵柳树，最多可以栽几棵柳树？
5.从一个长10分米，宽8分米的长方形木板上锯下一个最大的半圆，

剩下的木板是多少平方分米？

6.小羊和小兔在一个半径是60米的圆形草地上同时从同一地点向相反的方向运动，小兔每分钟行28.26米，小羊每分钟行18.84米，它们几分钟后相遇？

六年级数学上册试题
六单元
班级          姓名          等级       
一、请你填一填。

1.百分之三十六写作（    ），14.5%读作（            ）

2.李师傅加工了200个零件，其中合格的零件有198个，这批零件的合格率是（    ）。

3. EQ \F(（   ）,25) =（   ）: （    ）= 0.6 =（   ）÷75=（   ）%

4.在67%、[image: image39.wmf]3

2

、0.66、0.667中，最大的数是（      ），最小的数是（      ）。

5.一个数的80％是3.2，这个数的30％是(      )。

6. 20千克比25千克少（   ）%，25千克比20千克多（   ）%。

7.一套休闲服，上衣240元，裤子80元，裤子的价钱是上衣的（     ）%，上衣的价钱是这套休闲服的（    ）%。

8.在“十一促销”活动中，洗衣机降价5%，那么现价是原价的（    ）%。

9.银河超市十月份销售额比九月份增加15%，十月份销售额相当于九月份的（    ）%。

10.一本书如果看了35％，还剩（   ）％，如果这本书全部看完，用百分数表示是（   ）%。

11.把20克糖溶解在80克水中，糖占糖水的（    ）％。
12.女生比男生少 EQ \F(1,6) ，男生比女生多(     )％。
 二、请你来判断。

1.一吨煤用去 EQ \F(2,5) 吨，也就是用去40％吨。                      （   ）
2.一袋大米用去 EQ \F(3,4) ，还剩25%。                                （   ）
3.甲数是乙数的[image: image40.wmf]5

4

，则乙数比甲数多20％。                   （   ）                     

4.试验小组做种子发芽实验，发芽率是110%。                （   ）

5.一种商品连续两次降价10％，现价相当于原价的80％。      （   ）

三、请你选一选。

1. 10吨水泥增加10%后，再减少10%，结果是（      ）

  A. 比10吨重   B. 比10吨轻   C. 还是10吨

2. 68的后面添上%，这个数就（    ）。

A. 扩大到原来的100倍  B. 缩小到原来的 EQ \F(1,100)  C. 不变

3.盐水的含盐率是10％ ，盐与水的比是(     )。

A. 1∶10      B. 1∶11      C. 1∶9    

一种树苗经试种后，成活率是95%,为了保证成活380棵，至少应种树苗（    ）棵。 

  A. 300棵       B. 400棵       C. 450棵

5.一瓶饮料，喝了它的70%，正好是140毫升，这瓶饮料原来有多少毫升？列式为（   ）

A. 140÷70%     B. 140×70%     C. 140×（1－70%）

把表格填完整。

	百分数
	5％
	
	
	70％

	小数
	
	
	1.2
	

	分数
	
	[image: image41.wmf]25
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五、计算。

直接写得数。

50％＋3.5=     1－75％=     2×60％=      45÷90％=      4.8×[image: image42.wmf]6

5

=

[image: image43.wmf]5

2

＋1.6=      [image: image44.wmf]3

2

－[image: image45.wmf]6

1

=       1.2÷0.3=      [image: image46.wmf]4

3

÷[image: image47.wmf]10

3

=       36÷[image: image48.wmf]9

4

=

2.用你喜欢的方法计算。
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           40％＋2.8×40％＋6.2×40％  

 3.解方程。

x-65%x=10.5               1.4+30%x=2.6

六、解决实际问题。

1.一份文件，妈妈已经打了1500字，正好占总字数60%，这份文件一共有多少字？

2.希望小学共回收废纸2.5t,红星小学共回收废纸1.7t。

（1）红星小学回收的废纸比希望小学少百分之几？

（2）用废纸生产再生纸，利用率是80％，这些废纸能生产多少吨再生纸？

3. 一个足球比一个排球贵25%。买一个排球要48元，买一个足球要多少钱？

4. 果园里有桃树400棵，比梨树少100棵。桃树比梨树少百分之几？

5. 一种产品，原来每件的成本是80元，采用了新工艺后，每件成本降低了15％。现在每件产品的成本是多少元？

6.如图，实验小学扩建草坪，扩建部分的面积是原面积的10%。

[image: image141.png]


（1）扩建后草坪的面积是多少？

（2）扩建部分每平方米需投入300元，共需投入多少元？

7.猪肉价格6月份比5月份降了20％，8月份比6月份涨了30％，8月的价格和5月比是涨了还是降了，变化幅度多少？

六年级数学上册试题
七、八单元

班级          姓名          等级       
一、请你填一填。

1.为了反映小亮骑车行驶路程的变化情况，要制成（     ）统计图。

2.（        ）统计图很清楚的看出整体与部分的关系。

3.幸福村今年农作物的种植面积如右图所示，

并且只种植这三种农作物。则该村种植的

玉米占种植总面积的（    ）%，花生占种植总面

积的（     ）%。

4. 1+3+5+7+9+7+5+3+1＝（     ）。

    5.  EQ \F(1,2) + EQ \F(1,4) + EQ \F(1,8) + EQ \F(1,16) + EQ \F(1,32) ＝（      ）， 1＋0.9＋0.09＋0.009＋…=（      ）

   6. 按下面的方式摆放图形，想一想这样的10张桌子连在一起一共可以坐（     ）人，如果有n张这样的桌子连在一起，一共可以坐（         ）人。
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二、请你选一选。

1.要反映某种儿童食品中各种营养成分的含量，最好选用（   ）统计图。

A.  条形          B. 折线           C. 扇形

    2.在一幅扇形统计图中，有一个扇形的面积占整个圆面积的[image: image57.wmf]6

1

，这个

扇形的圆心角是（    ）

A. 45°     B. 60°    C. 90°

    3.某校对六年级120名学生数学考试作一次调       

查，结果如右图，则得C的有（    ）人。 

       A. 20     B. 30     C. 48     

下面是两个扇形统计图，其中说法不正确的是(     )。

      A. 甲班的女生占全班人数的 EQ \F(2,5)     

B. 乙班的男生占全班人数的 EQ \F(7,10) 
C. 乙班的男生一定比甲班的男生多  


                甲班                          乙班


    5.老师对该班50名学生进行“吃早餐”调查后制成

统计图，则不在家吃早餐的学生数为（    ）。

   A. 15人   B. 9人    C. 41人  

请你解决问题。

     1.米饭所含营养成分统计图。每天吃400克米饭，能补充营养成分各多少克？


2.下图是六年级同学喜欢的电视节目统计图。

（1）喜欢《人与自然》的同学人数占总人数的（   ）%。

（2）喜欢（   ）节目和（   ）节目的人数差不多。 

（3）喜欢《人与社会》的人数相当于喜欢《新闻联播》人数的（   ）%。
（4）六年级共有学生120人，请算出喜欢银河剧场节目的学生有多少人？


3.右图是希望小学图书室图书统计图，其中连环画有200本。

（1）请你算出这个学校图书室一共有多少本图书？

（2）希望小学科技书有多少本？

4. 六年级学生一天的作息时间安排如下图。
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六年级学生一天中上课时间是多少小时？

（2）据医学专家说，小学生每天的睡眠时间应不少于9小时。六年级学生的睡眠时间符合要求吗？

（3）六年级学生每天校内外活动时间大约是多少小时？

一块菜地的面积是600m²，3种蔬菜的种植面积分布情况如下图。                            

[image: image59.jpg]



（1）白菜种植面积是多少平方米？

（2）萝卜的种植面积比菠菜多多少平方米？

6.有一个长方形体育场，如果把它的长和宽各增加6米，面积将增加1236平方米，原体育场的周长是多少？

六年级数学上册试题
期中

班级            姓名          等级       
一、请你填一填。

1.15个 EQ \F(4,5) 的和是（   ）， EQ \F(5,8) 的[image: image60.wmf]5

3

是（    ）。

2. 3吨水泥用去 EQ \F(1,4) ，用去（    ）吨；4吨水泥，用去 EQ \F(1,4) 吨，还剩（      ）。

3.最小质数的倒数是（      ），0.25的倒数是(       )。

4.把4米长的绳子剪成 EQ \F(1,3) 米的小段，可以剪成（   ）段，每段占全长的（    ）。

5.（   ）的 EQ \F(2,7) 是50；（   ）千克的 EQ \F(3,8) 是 EQ \F(5,4) 千克。

6.一个数的 EQ \F(3,10) 是12，这个数的 EQ \F(3,8) 是（   ）。

7.80千克增加它的 EQ \F(1,4) 后是（  ）千克，（  ）米增加它的 EQ \F(1,6) 后是420米。

8.比20米多 EQ \F(1,5) 是（   ）米，120千克比（   ）少 EQ \F(1,7) 。

9. EQ \F(7,9) ： EQ \F(7,10) 可以化简成（     ），比值是（    ）。

10. EQ \F(3,8) 千克＝（　　）克    25分＝（　　）时。

11. 在○里填上“＞”“＜”或“=”符号。

  EQ \F(1,6) ÷ EQ \F(5,12) ○ EQ \F(2,5)      EQ \F(4,7) ÷ EQ \F(1,10) ○ EQ \F(4,7) ×10     15× EQ \F(3,5) ○15      EQ \F(3,10) ÷ EQ \F(5,3) ○ EQ \F(3,10) 
二、请你来判断。
1.两个数相除，商一定小于被除数。           （    ）

2.1米的 EQ \F(1,2) 与3米的 EQ \F(1,6) 同样长。                （    ）

3.一本书，看了 EQ \F(4,7) ，还剩21页，是把看了的页数看作整体“1”。（   ）

4. 甲数除以乙数的商是1.4，甲数和乙数的比是7：5。      （   ）

5. 有两根1米长的铁丝，第一根用去 EQ \F(1,4) ，第二根用去 EQ \F(1,4) 米，剩下的

一样长。　                                         （   ）

三、请你来选择。
1.一种洗衣机先涨价20%，又降价20%，现价和原价相比（　　）。

A. 便宜了　　　　B. 贵了　　　　　C. 价格不变

2.一辆汽车平均每分行 EQ \F(17,20) 千米，半小时行多少千米？列式是（  ）

A.  EQ \F(17,20) × EQ \F(1,2)     B.  EQ \F(17,20) × EQ \F(1,12)     C.  EQ \F(17,20) ×30

3.在下面的算式中计算结果最大的是（   ）

A.  EQ \F(3,8) ÷4      B.  EQ \F(3,8) ×4       C. 4÷ EQ \F(3,8) 
4.（     ）的倒数一定大于1。

A. 假分数            B. 任何数          C. 真分数

5.一个三角形的三个角的度数比为2：2：5，这个三角形中最大的角是（     ）。  A. 直角       B. 锐角     C. 钝角
6.一杯糖水，糖与水的比是1：16，喝掉一半后，糖与水的比是（   ）
A. 1：8     B. 1：16     C. 1：32     D. 无法判断
四、计算。
1.直接写得数。

 1÷ EQ \F(2,3) ＝　    　 EQ \F(8,11) ÷2＝        EQ \F(4,5) ×4＝       EQ \F(1,2) － EQ \F(1,2) ×[image: image61.wmf]4

1

＝    

  EQ \F(4,7) ÷ EQ \F(8,11) ＝       9÷ EQ \F(1,9) ＝        EQ \F(2,7) ×3＝        EQ \F(9,25) × EQ \F(5,3) ＝     

2.计算下面各题，能简算的要简算。

 EQ \F(5,7) × EQ \F(3,8) +0.625× EQ \F(5,7)            EQ \F(5,18) ÷ EQ \F(5,16) + EQ \F(5,27) ÷ EQ \F(10,9)      

18×（ EQ \F(4,9) + EQ \F(1,6) ）           0.25× EQ \F(3,8) ×0.4×8　
3.解方程

    EQ \F(1,2) x=9          3x÷[image: image62.wmf]5

4

= EQ \F(20,21)              EQ \F(4,7) x－ EQ \F(4,7) = EQ \F(3,7) 
4.先求比值，再化简比。

   EQ \F(8,5) ： EQ \F(2,3)                          0.14 : 0.56

四、按要求填空。

1.学校在玲玲家（     ）偏（    ）（    ）°的方向上；图书馆在玲玲家（     ）偏 （    ）（     ）°的方向上。

2.亮亮从家里出发去玲玲家玩，要走（      ）米，如果每分钟走80        米， 要走（      ）分钟。

五、解决问题。

1.明明折了60只千纸鹤，是芳芳做的 EQ \F(4,5) 。（1）芳芳做了多少只千纸鹤？

  （2）丽丽做的千纸鹤是芳芳的 EQ \F(11,15) ，丽丽做了多少只千纸鹤？

学校买来300盆花美化环境，其中150盆布置校园花坛，其余的按

3∶2 分给五、六年级。五、六年级各分到多少盆？


3.一个打字员打一篇稿件。第一天打了30页，第二天比第一天多打20页，两天共打了这篇稿件的 EQ \F(4,7) 。这篇稿件有多少页？

4.一堆沙子，用汽车已经运走了24吨，剩下的比运走的多[image: image63.wmf]5

1

，这堆沙子剩下多少吨？
 5.王师傅和徒弟一起干活，王师傅比徒弟多做了40个零件，己知两个人做的零件个数比是10：9，师徒二人分别做了多少个零件？

六年级数学上册试题（一）
期末

         班级           姓名          等级        

一、请你填一填。

1. EQ \F(3,10) ＋ EQ \F(3,10) ＋ EQ \F(3,10) ＋ EQ \F(3,10) ＋ EQ \F(3,10) =（   ）×（    ）=（    ）

2.小红15 小时行38 千米，她每小时行（      ）千米，行1千米要用（     ）小时。

3.小明看一本故事书，共有105页，已经看了全书的 EQ \F(2,7) ，小明看了（   ）页，还剩（   ）页。

4.一个分数，分子是互为倒数的两个数的积，分母是最大的一位数，这个分数是（    ）。

5.一份稿件打了总数的85%，正好打了170页。这份稿件共有（   ）页。

6.圆的半径是3厘米，它的直径是（   ）厘米，周长是（   ） 厘米，面积是（   ）厘米2。

7.如果要画一个周长为50.24厘米的圆，那么圆规两脚间的距离应该取

(     )厘米。

8.六（1）班今天出勤48人，有2人因病请假，今天六（1）班学生的缺勤率是（      ）。

9.（   ）∶（   ）=  EQ \F(40,（   ）)  =80%=（    ）÷40=(     )(填小数)
10.从甲城到乙城，货车要行5小时，客车要行6小时，货车的速度与客车的速度的最简比是（        ）。

11.比40千克多20%的是（   ）千克，20吨比（   ）吨少  EQ \F(1,5) 。
二、请你来判断。

1.一个非零自然数乘真分数，积一定比这个数小。             （   ）

2.如果大圆和小圆的半径比是5:1，面积和周长的比都是25:1。   （   ）

3.走完一段路，甲需要8时，乙需要10时，甲、乙速度比是 4：5。（   ）

4．5比4多25％，4比5少20％。　                        （   ） 

5. 1吨煤用去 EQ \F(4,5) 吨，还剩20%吨。                             （   ）

三、请你来选择。

    1.两根3米长的铁丝，一根用去全长的 EQ \F(1,5) ，另一根用去 EQ \F(1,5) 米，剩下的铁丝（     ）。

      A. 第一根长       B. 第二根长       C. 两根一样长

    2.要想更清楚地了解各部分数量同总数之间的关系，应该选用(   )。

      A. 条形统计图     B. 折线统计图    C. 扇形统计图

    3.小圆的直径是2厘米，大圆的半径是2厘米，小圆的面积是大圆面积的（    ）。

A.   EQ \F(1,2)        B.    EQ \F(1,4)          C.    EQ \F(1,8)         D.   EQ \F(1,16)   

    4.一种MP3原来的售价是400元，降低10%，再提高10%，现在的价格和原来相比（     ）。

      A. 没变         B. 提高了      C. 降低了

    5.在  EQ \F(2,3) 、66.78％和0.67这三个数中最大的一个是 (    )。

      A.   EQ \F(2,3)            B. 66.78％       C. 0.67

四、请你来计算

    1.直接写得数。

       EQ \F(13,15) ÷13 =       EQ \F(2,3) ×6=          EQ \F(5,12) ÷ EQ \F(5,9) =      EQ \F(7,9) × EQ \F(5,13) ×0=          

  EQ \F(4,5) × EQ \F(8,9) =         EQ \F(5,18) ÷ EQ \F(15,16) =      12÷ EQ \F(3,10) =     30%×200=

    2.用你喜欢的方法计算。

       EQ \F(4,9) × EQ \F(6,7) ÷ EQ \F(4,21)           EQ \F(5,12) ×12÷ EQ \F(5,12) ×12      42× EQ \F(8,9) ＋42÷9

3.解方程。

 6x＋ EQ \F(1,4) x= EQ \F(5,6)           x－ EQ \F(3,5) x= EQ \F(7,10)                20%x=30÷ [image: image64.wmf]4

3

 

五、求图中涂色部分的面积。(单位：cm  ) 

六、请你解决实际问题。

1.果园里有梨树84棵，苹果树的棵树是梨树的 EQ \F(5,6) ，桃树的棵树是苹果树

的 EQ \F(6,7) ，果园里有多少棵桃树？

2.实验小学举行捐赠图书活动。五年级同学捐赠380本，六年级同学捐

赠的图书比五年级多5％。六年级同学捐赠图书多少本？

3.某工程队修一条公路，全长1200米，已修的与未修的比是3:2，已修了多少米？

4.五年级体育“达标”人数比四年级多 EQ \F(2,9) ，实际多12人。四年级体育“达标”的有多少人？

5.公园里，一条宽2米的小路围绕着圆形水池的一周，水池的直径是20米，小路的占地面积是多少平方米？

6.一种农具原来每件成本价是320元，现在降低到280元，每件成本降低了百分之几？

7.一项工程，甲独做要15天完成，乙独做需18天完成，现由甲独做5

天，余下的由乙做，还要几天完成？

六年级数学上册试题（三）
期末

班级           姓名         等级       
一、认真填一填。 

1．40千克=[image: image65.wmf])

(

)

(

吨      [image: image66.wmf]4

3

小时=（     ）分    

2．[image: image67.wmf]7

5

千克黄豆可以榨油[image: image68.wmf]28

5

，1千克黄豆可以榨油（       ）千克，榨1千克油需要（       ）千克黄豆。

3．3.5=[image: image69.wmf])

(

14

=（    ）÷6=[image: image70.wmf]8

)

(

=（      ）:（      ）（填最简比）

4.甲数是乙数的[image: image71.wmf]5

4

，乙数与甲乙总数的比是（         ），两数的差相当于乙数的[image: image72.wmf])

(

)

(

。

5.在○里填上“＞”、“＜”或“＝”。

      [image: image73.wmf]8

7

×[image: image74.wmf]4

5

○[image: image75.wmf]4

5

            1÷[image: image76.wmf]12

7

○1×[image: image77.wmf]12

7

           [image: image78.wmf]4

1

÷0.1○[image: image79.wmf]4

1

×10

6．8吨煤，用去[image: image80.wmf]4

1

后，再用去[image: image81.wmf]4

1

吨，一共用去（         ）吨。

7.走一段路，甲用了15小时，乙用了10小时，甲与乙所行时间的最简比是（        ），甲与乙行走的速度比的比值是（        ）。

8．“一条水渠修了[image: image82.wmf]5

3

，还剩240米没有修。这条水渠全长多少米？”这道题的等量关系是（                                      ）。

9.把[image: image83.wmf]3

2

、0.6、66.7%、0.6EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps12 \o\ad(\s\up 11(·),7)按照从小到大的顺序排列（                    ）

10.在3：2中，如果前项加上6，要使比值不变，后项要加上（    ）。
二、仔细判一判（对的在括号里打“√”，错的打“×”。） 

1.比的前项和后项都乘或除以一个数，比值不变。            （    ）
2.加工一个零件，师傅要8分钟，徒弟要10分钟，徒弟比师傅的工效慢20%。

(   )

3. 4米增加它的[image: image84.wmf]4

1

后，再减少[image: image85.wmf]4

1

，结果还是4米。            （　　）

4.因为1的倒数是1，所以0的倒数是0。                  （　　） 

三、细心选一选，把正确答案的序号填在括号里。     

1．100克糖水中有25克糖，糖与糖水的比和糖与水的比分别为（     ）。

A. 1：4和1: 3            B. 1 : 4和1 : 5 

  C. 1 : 5和1 : 4          D. 1 : 5和1: 3

2.甲数的[image: image86.wmf]3

2

是18，乙数的[image: image87.wmf]4

3

是18，甲数（     ）乙数。

      A. 大于      B. 小于        C. 等于

3.拿一枚硬币随意的向上抛掷100次，落地后出现正、反面次数比的比值最有可能与下面哪个比的比值接近。（　　　）。

A. 4∶1　　　　　B. 9∶1     　　　C. 3∶7　　　　D. 1∶1

4．在一个正方形里画一个最大的圆，这个圆的面积是正方形面积的（    　）。

A. [image: image88.wmf]4

1

　　　　B. 78.5%　　　　C. [image: image89.wmf]4

p

　　　　D. [image: image90.wmf]4

3


5.画圆时，圆的周长为15.7cm，那么圆规两脚间的距离为    (  )

  A. 2.5cm         B. 5cm           C. 15.7cm

四、我会画，我会算。

1.画出下面图形的对称轴。   2.求出下面图形的周长和面积。（单位：米）


五、神机妙算，做完记得要认真检验哦！ 

1.直接写得数。
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2.下列各题怎样算简便就怎样算。
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3.列式计算。

（1）一个数的20%是100，这个数的 EQ \f(3,5) 是多少？ 
（2）一个数的 EQ \f(4,5) 比20少4，这个数是多少？

六、解决问题我能行。

1.看图列式不计算。

[image: image118.png]



2．解答下面各题。

（1）图书室里连环画册的本数是科技书的 EQ \F(3,4) ，故事书的本数是科技书的  EQ \F(1,3) 。已知连环画册有90本，求故事书有多少本？

（2）一段路长30千米，甲队单独修10天完成，乙队单独修15天完成，两队合修几天可以完成？

（3）如下图,以圆的半径为边长的正方形的面积是75平方厘米,求圆的面积是多少？

 
（4）某修路队计划修一条长1200米的路。第一周修了全长的15%，第二周修了全长的 EQ \f(1,3) 。第一周比第二周少修多少米？
（5）某库房有一批货物，第一天运走20吨，第二天运走的吨数比第一天多 EQ \f(3,10) ，第二天运走多少吨？如果这批货物还剩下总质量的 EQ \f(3,5) ，这批货物原有多少吨？
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我已经打了16页，正好占这份稿件的� EQ \F(2,7) �
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